

## **MEĐUNARODNA ISPITNA KOMISIJA ZA SAVJETNIKE ZA DOJENJE® (IBLCE) SAVJETODAVNO MIŠLJENJE - FRENULOTOMIJA**

IBLCE je dobio nekoliko upita u vezi prikladnosti obavljanja frenulotomije od strane Međunarodno certificiranog savjetnika za dojenje IBCLC®. S obzirom da je uobičajena praksa certifikacijskih komisija iznijeti mišljenje o pitanjima od značaja, IBLCE izdaje savjetodavno mišljenje o ovom pitanju.

Frenulotomija je kirurški postupak namijenjen otklanjanju tjelesnog stanja poznatog kao "srašten jezik" u kojem usne ili jezik imaju ograničenu pokretljivost. U skrbi za srašten jezik ili ankiloglosiju prereže se vezivno tkivo pod jezikom kako bi se smanjili simptomi koji mogu dovesti do poteškoća u dojenju. Frenulotomiju uglavnom izvode ovlašteni zdravstveni djelatnici. U IBLCE dokumentima Djelokrug prakse i Klinički kompetencije za praksu IBCLC savjetnika frenulotomija nije izričito navedena. U dokumentu Djelokrug prakse navodi se da IBLCE certifikanti imaju dužnost sprovesti standarde IBCLC struke tako što će "raditi unutar pravnog okvira pojedinih geopolitičkih regija ili mjesta". U skladu s time, frenulotomija nije ovlašten postupak za IBLCE certifikante osim ako su zasebno licencirani ili ovlašteni za obavljanje frenulotomije prema odgovarajućoj (mjerodavnoj) nadležnosti. Međutim, IBLCE ne može zabraniti izvođenje frenulotomija u određenoj zemlji gdje je takva aktivnost praktičarima dopuštena ili je u nadležnosti prakse. S obzirom na navedeno, postavlja se pitanje hoće li izvedba frenulotomije podlijezati disciplinskom postupku prema IBLCE Kodeksu profesionalnog ponašanja.

S obzirom na složenost ovog pitanja koja proizlazi iz globalne prisutnosti IBLCE certifikanta te ozbiljnost ovog problema i mogućih posljedica, IBLCE je istražio ovo pitanje i zatražio upute stručnjaka i regulatornih tijela. Primjerice, u Sjedinjenim Američkim Državama frenulotomiju u pravilu moraju izvesti licencirani zdravstveni djelatnici. Također, u Velikoj Britaniji IBLCE je nedavno dobio pisanu uputu Odjela za zdravstvo koja pokazuje da frenulotomije trebaju provoditi samo registrirani zdravstveni profesionalci obučeni da to čine. Nije praktično preispitati zakone i pravne regulative u svim zemljama ili državama gdje su IBLCE certifikanti i IBLCE ne može dati općenitu izjavu o dopuštenosti takvih postupaka od strane IBLCE certifikanta zbog mogućih varijacija u zakonima i propisima pravne regulative raznih zemalja.

Dakle, u određivanju je li prikladno da IBCLC izvodi frenulotomiju, analizira se imaju li IBCLC formalnu licencu, obuku i/ili dozvolu zdravstvenih vlasti zemlje ili nadležnost prema pravnoj regulativi po pitanju provođenja frenulotomija. Ovo pitanje ne podliježe disciplinskom postupku od strane IBLCE, osim ako ta praksa nije dozvoljena ili je u određenoj državi ili prema pravnoj regulativi zabranjena. Ukoliko u određenim zemljama ili državama IBLCE certifikantima praksa nije dopuštena, onda se takva aktivnost može smatrati izvan Djelokruga prakse i može, prema IBLCE Kodeksu profesionalnog ponašanja, biti predmetom prigovora.

U slučaju takve tužbe, IBLCE će očekivati da se pružaju informacije o zakonitosti i dopuštenosti takvog postupka u konkretnoj zemlji ili nadležnosti. Sve takve pritužbe moraju detaljno slijediti zahtjeve IBLCE Kodeksa profesionalnog ponašanja i pratećih postupaka. Pitanja se mogu uputiti na IBLCE Međunarodni ured na e-mail [international@iblce.org](mailto:international@iblce.org)